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I. A célok meghatározása, felsorolása  

A Nemzeti Kulturális Alap Bizottsága jóváhagyta a Jankovics Marcell elnök által elkészített új 
középtávú stratégiát, amely előtérbe helyezi az alkotás, terjesztés, megőrzés hármas tagozódását, és 
figyelembe veszi azt, hogy az új kormányzati struktúrában az oktatás, a kultúra, az egészségügy, a 
családi és ifjúsági ügyek irányítása a közös minisztérium felügyelete alá tartozik.  A stratégia célul 
tűzi ki az aránytalanságok felszámolását, a vidéken és a határon túl élők kulturálódási lehetőségének 
elősegítését. A Bizottság fontosnak tartja a gyermekkultúra eddiginél hatékonyabb támogatását az 
ország eljövendő műveltségi színvonalának emelése érdekében. A stratégiával az Alap feletti 
rendelkezési jogot gyakorló, nemzeti erőforrás minisztere is egyetértett. 

Az NKA Bizottsága fontos célként kezeli a kiemelt évfordulók megemlékezésének támogatását, a 
külföldön levő magyar kulturális értékek hazahozatalát és a Márai programot. 

A Kormány 2011.évben 800 millió Ft-tal támogatja a filmek gyártását, az összeg pályáztatásának 
lebonyolítása is az NKA feladata. 
 
II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2011-ben  
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III. A célok elérésének módja: 

A nemzeti és az egyetemes értékek létrehozásának, megőrzésének, valamint hazai és határon túli 
terjesztésének támogatása érdekében az Országgyűlés a 2005. évi CL törvénnyel létrehozta a 
Nemzeti Kulturális Alapot, 2006. január 1-jei hatállyal. Az Alap feletti rendelkezési jogot – ágazati 
stratégiai döntéseivel összhangban – a kultúráért felelős Nemzeti Erőforrás Minisztérium 
minisztere gyakorolja és felel annak felhasználásáért. 
 
Az Alap céljainak megvalósítása érdekében a miniszter az elvi, irányító és koordináló döntések 
meghozatalára Bizottságot létesít, amelynek elnökét a miniszter nevezi ki, tagjainak felét a 
miniszter saját hatáskörében, másik felét az érintett szakmai/társadalmi szervezetek javaslata 
alapján bízza meg. 
 
A miniszter az Alap forrásainak felhasználására állandó szakmai kollégiumokat, azok hatáskörébe 
nem tartozó igények elbírálására ideiglenes kollégiumo(ka)t hoz létre. 
 
Az állandó szakmai kollégiumok vezetőit a miniszter nevezi ki, tagjainak felét saját hatáskörében 
kéri fel, a tagok másik felét a szakmai szervezetek delegálják. Az ideiglenes kollégium(ok) esetében 
a vezető és a tagok kiválasztása ettől eltérhet. 
 
Az Alapot a miniszter felügyelete alá tartozó önállóan gazdálkodó költségvetési szerv, a Nemzeti 
Kulturális Alap Igazgatósága kezeli. Az Igazgatóság felel a bizottsági és a kollégiumi döntések 
előkészítésének és végrehajtásának törvényességéért, valamint ellátja az államháztartásra vonatkozó 
jogszabályokban meghatározott feladatokat. 
 
A kiadások túlnyomó része (91 %-a) pályáztatási támogatás, kisebb hányada (9 %-a) az Alap és 
a kezelő szervezet működésének fedezetére szolgál. Az Alap – a működési költségek levonása után 
fennmaradó – pályázati támogatási célú pénzeszközeinek 75 %-a a kollégiumi struktúrán keresztül 
(döntően) nyilvános pályáztatás útján kerül elosztásra,  25 %-a miniszteri keret, amely 
pályáztatással illetve egyedi miniszteri döntés alapján kerül felhasználásra. A 2011. évben 
költségvetési támogatással finanszírozott „Filmek gyártásának támogatása” cím előirányzata csak 
az adott feladatra használható fel.  
 
Az Alap fő bevételi forrása 2010. január 1-től az ötöslottó szerencsejáték játékadójának 90%-a.  A 
játékadó bevétel 2011. évi várható összegét az NGM által meghatározott adatok figyelembe 
vételével alakítottuk ki. Az Alap kiadásainak nagyságát a 2011. évi játékadó bevétel összege 
határozza meg. A játékadó bevallás és bevétel tételes nyilvántartása az APEH feladata, amely 
szervezet havonta utalja át az ötöslottó játékadó 90 %-át az Alap számlájára. 
 
 


